

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 17 мая 1984 г.

№ 81 (13959)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Разнообразна номенклатура изделий, выпускаемых заводом «Пластмасс». Их сотни наименований. Они идут на оснащение вагонов пассажирских поездов и многие другие нужды железнодорожного транспорта. Коллектив успешно справляется с поставкой пластмассовых изделий потребителям. План четырех месяцев по выпуску продукции в натуральном выражении перекрыт на 4,9 процента. 9 процентов составили темпы роста.

добиваются все новых показателей. Высокие темпы в труде набрали, например, труженники комплексной сквозной бригады Ю. М. Антонова с литейного участка цеха № 1. Они превзошли план четырех месяцев на 6,1 процента, выполнив программу по номенклатуре на все сто процентов. Плановое задание по производительности труда здесь опережается на 8,4 процента. Более четырех годовых норм выполнили уже Е. А. Савченко, Н. Н. Ефименко, В. П. Антошкина, Н. А. Байгулова.

Повышается действенность социалистического соревнования труженников предприятия. Коллективы бригад, участков, цехов

О. ДАВЫДОВА, инженер по соревнованию.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО

В этом году на Люберецком заводе электромузыкальных инструментов начался серийный выпуск некоторых видов новых изделий, в частности, мелодического синтезатора, микшерного пульта и других. Но и в таких условиях коллектив не снизил темпов производства, потому что к этому заранее готовились, привели в действие резервы, правильно рассчитали силы. И вот за четыре месяца года производительность труда на заводе оказалась выше плановой почти на четыре процента.

Последовав призыву партии, коллектив принял встречный план, в котором предусмотрен рост производительности труда против заданного уровня на полтора процента. За счет этого намечено выпустить дополнительно товаров народного потребления на 120 тысяч рублей. Замысел твердо проводится в жизнь. Обязательство по сверхплановой выработке опережается. Но при этом не снята забота о качестве продукции. 43 процента изделий имеют сейчас высшую категорию качества.

Обязательство по дополнительному, сверхплановому повышению производительности труда на один процент принято всеми трудящимися района. По расчетам, это позволит завершить годовой план по выпуску важнейших видов промышленных изделий досрочно, к 27 декабря Слово дано. И задача трудовых коллективов заключается теперь в том, чтобы сдержать его. Партийные организации призваны осуществлять постоянный контроль за превращением в жизнь столь важного задания партии.

В районе проделана уже немалая работа по дальнейшему повышению производительности труда. Руководствуясь решениями Пленума ЦК КПСС, установками товарища К. У. Черненко, трудовые коллективы промышленных предприятий привели в действие новые резервы. Все большую роль играет распространение бригадного метода работы. На ряде предприятий, где он нашел достаточно применение, начался процесс углубления, совершенствования его. Если на первоначальной стадии бригады создавались во многих случаях на каких-то этапах работ, то теперь идет формирование более крупных коллективов, куда входят все звенья по изготовлению изделий. То есть речь идет о бригадах конечной продукции. Такой путь избран сейчас на деревообрабатывающем комбинате Тимлинском заводе полупроводниковых приборов, ковровом комбинате, в объединении «Спецдежда» и ряде других предприятий.

Именно в этих коллективах наблюдается и значительный рост производительности труда.

Не менее важное значение имеют оперативное внедрение в производство достижений науки и техники, переводов опыта, прогрессивной технологии, механизация и автоматизация трудоемких процессов. Надо помнить, что и в текущем году на предприятиях района предстоит высвободить с ручного труда, как и в году минувшем, не менее тысячи человек.

Заслуживает одобрения курс коврового комбината на внедрение безверетинного прядения, бесчелночного ткачества, на создание поточных автоматизированных линий с применением новейшей технологии производства. За счет этих мер и намечено добиться сверхпланового повышения производительности труда.

В нашем районе накоплен значительный опыт многостаночного обслуживания оборудования, овладения смежными операциями, что позволяет успешно решать задачу с выполнением планов производства и ростом производительности труда. Владея различными операциями, швеймотористки объединения «Спецдежда» Г. Я. Пономарева, Т. М. Факеева, Г. В. Слободкина уже выполняли с начала пятилетия по семи годовым заданиям. На повышенных зонах обслуживаемого оборудования работают многие прессыщицы Люберецкого комбината и Коржанского завода стройматериалов, обеспечивая доплатительный выпуск синтетического кирпича. Немалый многостаночников на заводе имени Утомского и других предприятиях. И чем активнее будут распространяться их опыт, тем выше будет производительность труда.

Почетный долг люберчан — сдержать свое слово в соревновании, достигнуть в 1984 году наивысшей производительности труда.



40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!



Немало славных дел на счету бригады плотников Александра Михайловича Саватеева из строительного управления № 1 треста «Мособлгражданстрой». Много жилых домов возведено с помощью этого коллектива. Плотники устанавливают оконные и дверные блоки, настилают полы, делают шкафы и антресоли в квартирах. Сейчас они работают на доме завода торгового машиностроения.

НА СНИМКЕ: А. М. Саватеев (в центре), В. Чекин, В. Перевезенцев, Л. Горских, П. Акшинов, В. Сидоров.

ГОТОВНОСТЬ СТАНОЧНИКОВ

РЕПОРТАЖ

Название завода буровых машин и инструментов говорит само за себя. Здесь выпускается техника, используемая при строительстве в пересеченной местности, в том числе и горной. Буровики приходят на место, где разместится объект, задолго до строителей и готовят площадку с помощью станков и инструментов, выпущенных в Люберцах. Глубина бурения достигает сорока метров.

Шнеки, долота, резы и другие приспособления проходят длинную технологическую цепочку. А начинается она в заготовительном цехе. От коллектива его зависит обеспечение работой токарей, кузнецов, сварщиков. До пятсот разнообразных заготовок сходит с четырех станков, которые обслуживает Евгений Павлович Стоякин. На заводе он трудится уже более 20 лет, накопил за это время большой опыт и спорную. У фрезерно-отрезного станка-автомата крутится диск пилы, постепенно вонзаясь в металл.

— Станок поставлен не так давно, — рассказывает Е. П. Стоя-

кин. — Он позволил увеличить производительность труда, а также более экономно расходовать металл.

Отрезанный кусок трубы представляет собой основу шнека. Дальше он направляется в механический цех.

Чтобы буровой инструмент обрел свое настоящее лицо, его необходимо снабдить резов. Термист Анатолий Петрович Беляев принаивает на резец твердые сплавы. Работа, требующая большой точности и качества. От этого будет зависеть орок службы реза.

Знакомимся с зуборезчиком Анатолием Акимовичем Ключковым. Кадровый рабочий, он также является многостаночником, обслуживает механизмы по изготовлению шестерен разного профиля. Шестерня — незаменимая деталь буровой машины. Участок отличается высокой культурой производства.

Неослабное внимание на заводе уделяется механизации труда. В каждом цехе можно встретить стан-

ки-полуавтоматы. Среди них — газорезательный, обеспечивающий большую точность, ровную поверхность среза. Заготовки после этого станка идут на изготовление буровых коронок.

Есть где применить и творческую мысль рационализаторов. За последние годы появилось немало станков и приспособлений, которые родились сначала у активистов ВОИР. В том числе и механизм для навивки спирали шнеков.

Готовые детали попадают в руки слесарей-сборщиков, которые и завершают весь процесс изготовления буровой установки. Она монтируется к трактору и вместе с набором коронок и шнеков направляется на объект. Бригада сборщиков уже не первый год работает на единый наряд с применением коэффициента трудового участия.

По результатам четырех месяцев коллектив предприятия успешно справился с заданиями по производительности труда, реализации готовой продукции и другими показателями. Рабочие завода полны готовности принять активное участие в социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!»

Э. ИВАНОВА.

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕРА

В спецуправлении отделочных работ № 7 треста «Обобстрой» № 2 широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!»

Инициаторами его стали комплексные бригады В. Е. Семин и З. В. Галановой. Эти трудовые коллективы добиваются значительных успехов за счет освоения смежных профессий штукатуров, маляров, плиточников. Они работают на единый наряд.

В бригаде Виктора Егоровича Семина штукатуры отделывают в среднем 19,6 квадратных метра на цело-

вака в день при плане 18. Здесь наравне с ветеранами трудятся и молодежь. Тон в работе задают Г. А. Яшина, Т. А. Артемова, В. И. Жарикова, Т. А. Еремчукова, М. М. Архипова, Л. И. Филинова, Т. М. Устинова. Передовиком производства признают при отделке помещений прогрессивный метод соплования.

В коллективе маляров, возглавляемом Зинаидой Васильевной Галановой, много ветеранов. Руководитель бригады трудится не строителем свыше

тридцати лет. Примерно такой же стаж работы и у Н. Н. Прусовой. Хорошо зарекомендовали себя в трудолюбивом коллективе и К. Я. Королёва, А. Е. Таратынова, Н. И. Мазеева, А. П. Козалева. Маляры перекрывают смежное задание в среднем на 1,4 квадратных метра на человека.

Оба коллектива носят почётное звание «Бригада коммунистического труда».

В. СЕМЕНОВ.

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ —
НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

С чувством глубокого волнения прочитали мы в «Люберечской правде» обращение ветеранов Великой Отечественной войны города Дзержинского с призывом вернуть социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы.

Слова обращения никого из нас не оставили равнодушным. В них — дань памяти павшим за Родину, торжество светлых идей коммунизма. Вот почему мы единодушно поддержали это обращение.

Встав на ударную вахту, наше комсомольско-молодежное звено пилевоводов Томлинского производственного объединения обязуется высокопроизводительным трудом; новыми достижениями во имя могущества нашей Родины встретить 40-летие Великой Победы.

На обслуживании звена 154 тысячи кур-несушек. По плану мы должны получить от них в месяц в среднем 3 миллиона 300 тысяч штук яиц. За счет тщательного

ухода, рационального и сбалансированного кормления кур-несушек превысим этот рубеж на 0,5 миллиона штук яиц. При этом планируем экономить каждый месяц не менее пяти тысяч рублей.

В нашем небольшом коллективе восемь человек. Но все они опытные мастера своего дела. Отлично трудятся Ю. Кузьмин, Л. Золотых, Н. Горичев и другие.

На трудовой вахте мы еще активнее поведем патриотическую и военно-спортивную работу. Будем достойны тех, кто защищал нашу Родину и победил вероломного врага в годы Великой Отечественной войны.

По поручению звена
М. АГАФОНОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 5 (110)

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОКА

РАБОЧАЯ КОСТОЧКА

КОМСОМОЛЕЦ Леонид Тихонов пришел к нам на завод два года назад, после службы в Советской Армии. Стал работать на участке усилителей радиомонтажником. Серьезный, степенный парень сразу обратил на себя внимание своим добросовестным отношением к делу. С солдатским упорством постигал он секреты своей специальности. Все, чему учил его наставник Игорь Новиков, работающий ныне мастером, Леонид, как говорится, крепко «могил на ус». Пригодился и знания, полученные в СПТУ, которое закончил успешно.

Лично мне Леонид понравился своей открытой душой, общительным характером, умением быстро сойтись с незнакомым ему человеком, расположить к себе. А главное, работал он хорошо, что называется, на совесть. Какое задание ни прочтут, бывало, выполнит его так, что нареканий за качество никогда не было.

Случалось и такое, что у кого-то из ребят не ладилось с трудной операцией. Так Леонид никогда не оставался равнодушным к затруднениям товарищей, работающих рядом. Подойдет, подбодрит, поможет разобраться.

И не случайно, наверное, когда встал вопрос о назначении нового бригадира радиомонтажников, выбор пал на Леонида.

Немного прошло времени с тех пор. И теперь комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Тихоновым, — одна из лучших на нашем заводе. Можно просто любоваться работой членов бригады, собирающих одноканальные усилители «ЛЭМИ» и усилители «Форте» для гитар. Задания они выполняют, как правило, на 115 — 120 процентов при высоком качестве.

И немалая заслуга в этом бригадира.

Леонид добывается, как члены его бригады были активны и в общественной работе. И сам показывает в этом добрый пример. Добросовестно выполнял обязанности агитатора в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Если потребуется, окажет помощь и в выпуске заводской стеновой газеты, и в подготовке вечера отдыха заводской молодежи. Недавно, например, когда готовился очередной такой вечер на просьбу секретаря комитета комсомола Зои Вербовой принять участие в оформлении актового зала первыми отошли члены бригады Леонида Тихонова.

Когда члены бригады узнали из «Люберечской правды» о том, что бригадир комсомольско-молодежной бригады Лытнаринского завода оптического стекла Ю. К. Бояманов выступил в призывом: в честь 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне развернуть социалистическое соревнование, то сразу же откликнулись на это патриотическое обращение: решили задание партийки выполнить к 9 мая 1985 года.

Очень хорошо сказал о Леониде старший мастер участка, ветеран Великой Отечественной войны Леонид Михайлович Гусев:

— Хороший специалист, трудолюбивый, отзывчивый, беспокойный. Одним словом, парень с рабочей костью.

Думаю, что о Леониде Тихонове лучше не скажешь.

Е. КОРШУНОВ,
контролер ОТК, член бюро ВЛКСМ завода электромузыкальных инструментов.

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ

ВЫСОК НАКАЛ

В эти дни в комитет комсомола Томлинского завода полупроводниковых приборов начинают поступать рапорты из цехов о досрочном выполнении плановых заданий и социальных обязательств, принятых комсомольцами и молодежью предприятия в честь 60-летия присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина.



Искусство и труд рядом идут — такие слова можно полностью отнести к Тамаре Самофаловой, руководителю комсомольско-молодежной бригады швей-мотористок головного предприятия объединения «Спецдожда», лауреату премии имени знатных текстильщиков Подмосковья.

Тамара в совершенстве владеет профессией швеи, и когда садится за машинку, непременно выполняет задание на 170 — 180 процентов. Недавно ее приняли в члены партии.

Упорство, старание, стремление идти в ногу с жизнью помогают Тамаре быть впереди в труде и учебе. В этом году она заканчивает Калининградский механико-технологический техникум.

НА СНИМКЕ: Т. С. Самофалова.

Фото С. Косынова.

Эстафета ударных дел во многом повисла накал этого соревнования. Итоги каждой недели показывали, что темп взят высокий. Он характерен для комсомольцев и молодежи цехов №№ 9, 5, других подразделений завода.

Отличительной чертой стало и то, что многие комсомольцы в упорном трудовом соперничестве удерживают звание «Лучший по профессии». Так, сборщица Л. Потапова в течение 12 месяцев добивалась этого звания. Полгода подтверждают свое высокое профессиональное мастерство слесарь А. Ростов, сортировщица Г. Борисова.

Эстафета ударных дел в честь присвоения комсомолу имени Ленина активизировала еще больше общественную жизнь комсомольских организаций цехов, отделов. Победители каждой вахты награждались переходящими красными вымпелами, каждый комсомолец принял участие в Ленинском уроке, где изучалась теоретическое наследие великого вождя.

В канун Дня Победы молодежь завода чествовала ветеранов Великой Отечественной войны.

С. СОЛОВЬЕВ,
член комитета ВЛКСМ завода.

ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

В грозный для Родины час плезу сердца ушли на битву с фашистскими захватчиками 60 жителей деревни Токарево. На разных фронтах сражались они, и большинство погибло в первые, самые напряженные годы войны.

Комсомольцы и пионеры токаревской восьмилетней школы № 22, преклоняясь перед мужеством павших в боях против ненавистного врага, собирали, порой по крупицам, сведения об односельчанах, которые не вернулись с войны.

И сколько бы лет ни прошло, память о солдатах Отчизны бережно хранят родные и близкие, ядут какой-никакой весточки о дорогих сердцу людях. Ребята находили иногда ста-

рые фотографии бойцов-односельчан. Время наложило свой след на портреты. И потребовалось искусство учителя географии Г. П. Шкакина, который велет фотокружок и краеведческую работу, чтобы увеличить и реставрировать снимки.

Поиски ребят направляли учителя Н. М. Титов, Н. В. Варламова, А. Д. Матюша, М. С. Сычева, Э. Г. Гудовичева, К. К. Ваганова, А. Н. Максимова, П. Ф. Козлова, руководитель кружка Томлинского Дома пионеров В. М. Суседько.

Пониманием особой важности начатого благородного дела прониклись все пионеры и комсомольцы. Много личного времени отдавали поискам комсорг А. Кукушкина, комсомольцы А. Афонина, Е. Нешкин, Д. Баркина, С. Мнев, М. Захаркина, Н. Шмырева и другие учащиеся.

И вот к Дню Победы в школе были установлены шесть стендов с фотографиями бойцов-односельчан, сведениями о них. Утром 9 мая в школу пришли, наверное, все жители деревни.

Среди них — ветераны войны, родственники и друзья погибших. Всюду цветы, взволнованные лица. На торжественной линейке и митинге односельчане вспомнили всех поименно — дедов, отцов, братьев, мужей, павших за честь, свободу и независимость Родины, за мирное небо нашей страны.

— Если Родина позовет, защищая ее так, как ваши деды, которые учились здесь, в нашей школе! — сказал на митинге ветеран Великой Отечественной войны А. А. Рабов.

Не меркнет с годами подвиг народа, его верных сынов и дочерей. И поиск сведений о них продолжается.

Л. КУКОЛОВА,
завуч школы № 22.

О ГРОМНЫХ МАСШТАБЫ

Энергетической программы. Она предусматривает, в частности, создание крупнейших топливно-энергетических комплексов, наращивание добычи угля, увеличение объемов его переработки за счет модернизации существующих и строительства новых углеобогатительных фабрик.

Широко поле деятельности открывается для молодых ученых и специалистов Института обогащения твердых горючих ископаемых. От ценности творческих находок молодежи института, их реализации зависит ускоренный ввод в эксплуатацию пусковых объектов углеобогащения

НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВУ

Среди них особого внимания требует одна из крупнейших в мире фабрик по обогащению коксующихся углей разреза «Нерюнгринский» в Якутии.

Оценить свой вклад в Энергетическую программу страны, определить личные задачи и направления поисков на будущее помогла состоявшаяся недавно в институте отраслевая конференция молодых ученых и специалистов на тему «Внедрение передовой техники и технологий в практику углеобогательного производства».

Комитет ВЛКСМ во главе с В. Демидовым, совет молодых ученых и специалистов под руководством В. Михальцевича много сделали для организации конференции. Комсомольцы С. Арабян, В. Мрельов, Л. Пестякова, Е. Уварова, М. Шестак оформили тематическую выставку научно-технической литературы по углеобогащению, организовали обсуждение докладов около стендов. Члены комитета комсомола оформили фотозадачу, знакомли участников конферен-

ции с ведущими специалистами, экспериментальным оборудованием научных подразделений института.

Юри, в состав которого входили известные ученые, выделено 66 докладов, посвященных разработке, созданию и промышленному внедрению новой высокопроизводительной техники, прогрессивной технологии. Актуальная проблема — обогащение мелких частиц угля. И большинство работ было посвящено интенсификации процесса флотации — основно-

го метода обогащения мелкого угля. Авторы наиболее перспективных для практики работ удостоены поощрений. Среди награжденных — комсомольцы института В. В. Пушканов, которому присуждено первенство, А. В. Потапов, занявший второе место, Г. А. Бессонова и И. С. Тавген. Им двоим присуждено третье место.

Доктор технических наук Н. С. Власова, кандидаты технических наук И. С. Дорыхтова, В. А. Острый, Т. К. Ягодина и другие отметили высокую научно-техническую подготовку молодых авторов.

М. ДАВЫДОВ,
сотрудник института.

ПРОСЧЕТЫ ОСТАЮТСЯ

Готовится к заселению жилой дом № 11 на 77 квартир Томилинского производственного птицеводческого объединения. Сейчас близится к завершению отделочные работы. Заканчивается покраска и обрамление лифтов. Подготовлены к эксплуатации инженерные сети за исключением телефонной канализации. Из-за обилия подземных коммуникаций в районе новостройки шурфы для телефонных колодезь приходится копать вручную.

Однако много нареканий вызывает работа одного из субподрядчиков — ССУОР № 7 треста «Обсерстрой» № 2. «Любительская правда» неоднократно указывала на недостатки в строительстве этого дома. Так, 14 марта 1984 года в корреспонденции «Цена шпешки» говорилось о серьезных просчетах в работе кровельщиков из ССУОР-7. Но до сего времени щели на кровле не заделаны. Администрация управления не принимает никаких мер. А маляры вновь проводят покраску полов. Недобросовестно отнеслись к своим обязанностям плотники из этого управления. Качество полов, сделанных ими, низкое. Паркет в некоторых местах вздут, имеются щели. Досадно смотреть на такую картину.

Около дома проведено благоустройство территории. Заканчивается настилка полов из плитки на лестничных площадках. Каменщики генподрядной организации — СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обсерстрой» № 2 ведут работы на шахтах для лифтов, а стартеры этого управления оборудуют машинное отделение для них.

Сейчас нужен особенно строгий контроль за действиями участников строительства, нужна четкая координация их действий. Взять в руки «бразды правления» обязан генподрядчик.

В. ПОЛЯКОВ.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

От имени жильцов дома № 1 по улице Юбилейная Люберец в редакцию обратилась Е. П. Селина. Она писала о том, что после ремонта теплотрассы во дворе остались строительные материалы. На запрос редакции по поводу этого письма ответил исполняющий обязанности управляющего жилищным трестом Е. А. Шилов: «Силами работников теплотрассы плиты и трубы вывезены».

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 мая в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоялся занятие факультета охраны природы. С лекцией «Лес и человек» перед слушателями выступил старший лесничий Томилинского лесопарка Д. Л. Григорьев. Начало в 17 часов.
ЛЮБЕРЕЦКИЙ СОВЕТ ВООП.

РАПО: ДЕЛА, ПОИСК, ПРОБЛЕМЫ

МОЖНО ПРИМЕНИТЬ У НАС

Для специалистов животноводства Московской области был проведен выездной семинар в опытно-производственном хозяйстве «Шапово» Подольского района. Это хозяйство интересно тем, что еще три года тому назад числилось убыточным. Оставание было обусловлено низкими показателями работы животноводческого молочно-комплекса, где надой молока от фуражной коровы составлял 2700—2800 килограммов, а выход телят — 72 процента. За последние три года была проделана большая работа по улучшению кормления и содержания скота, и надой вырос более чем на 1000 килограммов в среднем на корову.

Резервы, которые ввели в действие шаповские животноводы, есть и в хозяйствах нашего района. Прежде всего это укрепление кормовой базы. При заготовке фуража на зимовку запасы сена, сенаж, силоса и других его видов в «Шапово» стали определять не по физическому объему, а по содержанию сухого вещества. Это давало реальную кар-

тину обеспеченности скота кормами, повышало ответственность за их качество.

На пастбищный период в ОПХ «Шапово» создают летние лагеря не только для молодняка, но и для дойных коров. Содержание животных на пастбищах помогло повысить показатель по воспроизводству, выход телят вырос на 14 процентов. Соответственно поднялся и надой. Шаповские специалисты уверяют, что только содержание коров в летних лагерях дает хозяйству дополнительно 500 тонн молока.

Поскольку воспроизводство крупного рогатого скота в ОПХ «Шапово» было «узким» местом, созданный тем специальный совет по этому вопросу (в наших хозяйствах это штаб) собирает каждую десятидневку и анализирует производственную работу. Ее важность подчеркивает специально утвержденная денежная премия для тех, кто отвечает за вос-

производство скота.

Теперь, когда положение дел в «Шапово» поправилось, там появились возможности регулярно улучшать и омолаживать дойное стадо, а оно насчитывает 2000 коров. Ежемесячно из него выбраковывается 40—50 коров, и столько же нетелей вводится. И тут шаповские специалисты нашли интересное решение. Попавшие под выбраковку коровы их отправляют не на мясокомбинат, а на старые фермы, которые после строительства животноводческого комплекса пустовали. Там их осеменяют. За счет индивидуального ухода продуктивность таких животных удается поднять на 20 процентов. Некоторых коров после этого продают в другие хозяйства, что дает дополнительную прибыль.

В отдельных наших хозяйствах, например, в племсовхозе «Мальшево», Ульяновском и других, тоже есть старые фер-

мы, которые целесообразно приспособить для такого дела и продлить срок молочной продуктивности коров, который в племобъединении «Петровское» особенно короток.

Обо всем, что я рассказал, мы узнали не только из выступления на семинаре директора ОПХ «Шапово» М. М. Войковича, но и сами видели, как организовано дело. Мне, например, очень понравилась работа нетелиного комплекса, где зимой строго следят за поддержанием микроклимата, а летом содержат животных в отгульном лагере. Такой режим плюс полноценное кормление (в ОПХ «Шапово» исправно работает кормоцех, корма раздаются с помощью ленточных транспортеров) способствуют тому, что нетели быстро набирают вес, и значит раньше приносит потомство, начинают давать молоко. Опыт шаповских животноводов заслуживает применения и на люберецких фермах.

М. САФОНОВ,

главный зоотехник сельскохозяйственного управления.



После ввода в эксплуатацию нового животноводческого комплекса в племсовхозе «Фоминское» часть помещений на Фоминой ферме освобождена. В них постепенно проводится реконструкция. Например, бывшее родильное отделение превратилось в телятник.

Улучшение условий содержания молодняка способствует не только его сохранности, но и получению высоких привесов. Так, в группе, где содержится телата до двадцатидневного до трехмесячного возраста, среднесуточный привес составил 967 граммов. За молодняком здесь ухаживает опытная телятница Е. Г. Ларина. Евдокия Григорьевна старается, чтобы животные были вовремя накормлены и напоены, чтобы в клетках было чисто, лежала сухая подстилка. К этому следует добавить, что Е. Г. Ларина уже заработала право на отдых, но дело свое любит и продолжает трудиться.

Наступает лето — лучшая пора для строительных и ремонтных работ. На теплые месяцы намечена реконструкция еще нескольких помещений. Старая ферма получит право на новую жизнь.

НА СНИМКЕ: Е. Г. Ларина.

Фото С. Косьянова.

МЕХАНИЗМЫ ПЛЮС ГЕРБИЦИДЫ

Выпавший дождь и последующее потепление создали благоприятные условия для развития посевов. Но и в такую погоду за урожай нужно бороться.

На картофельных плантациях следует как можно быстрее провести дождевое боронование, способствующее проращиванию клубней и уничтожению сорняков в стадии «белой ниточки». Активное развитие корневой системы позволит растениям быстрее перейти к клубневому питанию на самостоятельном почвенном, ускорит формирование нового урожая.

Для ухода за картофелем существует немало прицепных рабочих органов: культиваторы-окуничники, стрельчатые и долотообразные рыхлящие лапы и лапы-отвалчики, навесные сетчатые бороны, ротационные универсальные бороны и т. д. Какой выбрать? Это зависит от почвы: ее влажности, уплотнения, наличия сорняков, погодных условий. Картофельно-водческие звенья КПЗ «Петровское», Константиновской птицефабрики, племсовхоза «Фоминское» дождевое боронование провели агрегатами, составленными из культиваторов и сетчатых боронов. Если нет сетчатых боронов, берите бороны КРН-38. Они наиболее эффективны на легких почвах, могут быть использованы и

после появления всходов картофеля.

Повторная механическая обработка проводится через 7—8 дней после первой. Если почва суглинистая и нужно размельчить крупные комки, вам поможет культиватор ФЛУ-4.2, оборудованный приспособлением для обработки гребневых посадок.

Хороший эффект дает сочетание механических обработок с применением гербицидов. Для борьбы с двудольными сорняками могут быть использованы дикотекс в дозе 0,8—1,5 кг/га, линурон (2—3 кг/га), а также прометрин (1,5—2,5 кг/га). Их вносят в виде водных растворов или эмульсий на поверхность почвы за два-три дня до появления всходов картофеля после дождевых культиваций и боронований. Для этого годятся подкормочно-опрыскиватели ПОУ или опрыскиватели ОН-400. Расход жидкости от 200 до 400 литров на гектар.

Быстрое прогревание почвы ускорило выход колоретского жука из почвы на поверхность. С появлением всходов эти насекомые могут повредить растения. Поэтому ядохимикаты и средства для опрыскивания должны быть готовы уже сейчас.

В. КИРЮХИН,
заведующий отделом НИИХ.

Что бы вы подумали, получив почтовую открытку с таким вот текстом: «Прощу представить оплату с показ. 663 по 830?» Ни подписи, ни штампа утверждения. Вместо обратного адреса тоже абракадабра: «Том Лер 6...» Розыгрыш?

Такую открытку получил я. Не буду злоупотреблять терпением читателя, рассказывая, как с помощью адресной книги пришел наконец и облегченной сердце догадке: «с показателя электросчетчика», а «Том Лер 6» — не кличка, а адрес Люберецкой электросети, находящейся в поселке Томилино по улице Лермонтова, в доме № 6. Расплатившись за электричество я как-то куратно. Позволил в электросеть. Но тут-то и началось самое непонятное.

— Не отмечено, что вы платили, — сказала женщина на том конце провода.
— Но, передо мной квитанции...

«ТОМ ЛЕР 6», или о необходимости работать добросовестно

— Вот и привезите их к нам. Вот так. Значит, отправившаяся с работы, моталась в Томилино, доказывая, что ты не воруюшь электроэнергию. И все из-за того, что кто-то ведет учет с той же долей ответственности, с которой составляет служебные письма, вовсе не думая о последствиях.

Самое удивительное, что это дремучее разгильдяйство таким вовсе и не считается, а считается незначительным, извинительным промахом, пустяковой ошибочкой. От нее будто бы невозможно уберечься ни в каком деле. Не потому ли что-то многократно случается «незначительных промахом».

В нашем 115 квартале построили АТС. Я радовался, что

теперь будет у меня индивидуальный, а не спаренный телефон. И вот получаю долгожданное уведомление «Ваш телефон № 4-69-25 переключен на №...». Но позвольте, мой телефон вовсе не 4-69-25. Что переверну — новый номер или, может быть, только адрес?

Сотрудница узла связи, за полная уведомления, болтала с сослуживцами о погоде и моде. А попытке предъявить ей претензии. С негодованием отменяет. Спрячется за удобное: «Не обижается тот, кто ничего не делает». Но ведь важно стараться не ошибиться, а уж если случилось — поскорее ошибку исправить. Где там...

Как-то стал я находить в почтовом ящике «Пионерскую прав-

ду», которую не выписывал. Подумалось: какой-то мальчик или девочка идут ее, расстраивают, что вот снова не принесли. Пошел на почту. Там в две минуты отыскала фамилию подписчика «Пионерки», и я осмелился посоветовать, уж если знает фамилию, позвонить в домоуправление, уточнить его адрес.

— Это не входит в мои обязанности, — отрезала заведующая отделом доставки. — Если они не получают газету — обязаны заявить...

Феноменальная логика! Хорошо работать — не входит в ее обязанности. И заочно и лень ей телефонную трубку поднимать, чтобы исправить самой же или

сослуживцами допущенную ошибку.

Так и множатся нелепые «Том Лер 6», плоды неразберихи, отнимающие и душевные силы, и материальные средства. Ведь за бессмысленную работу, как за настоящую, платят. Даже почтовая открытка и та платит стоит. А надо полагать, не одному мне ее без всякой надобности прислали.

— Что вы предлагаете? — спросит названные и не названные герои этого фельетона. — Штрафовать, увольнять с работы за любую ошибку! Ну, знаете... Не обижается тот, кто...

Предлагаю я очень простую меру: к любому, даже на первый взгляд пустяковому делу, относиться с надлежащей ответственностью. И требовать от нерадивых радения. Потому что не существует дел пустяковых. Понятия «пустяк» и «дело», если вдуматься, — несовместимы.

В. ТРЕТЬЯКОВ.

г. Люберец.



НА ПРИЗ «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

Традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне, являясь кульминацией большого спортивного праздника, проходившего на всех стадионах района в этот знаменательный день.

В полдень на стадионе «Торпедо» на старт вышли семнадцать команд спортивных клубов, коллективов физической культуры предприятий и совхозов, средних школ, профессионально-технических училищ Люберецкого района. В нынешней эстафете был несколько изменен маршрут, но число этапов — тринадцать — осталось прежним.

Итак, старт дан. Вперед сразу же вырываются бегуны из команд областного института физкультуры (Малаховка), сборной горсовета ДСО «Спартак» и завода им. Ухтомского. На втором трехстаметровом этапе эстафету приняли женщины, и сразу же в отрыв ушла студентка института физкультуры Э. Мухачева, а на третьем этапе, который начинался у подземного перехода на Октябрьском проспекте и закан-

чивался у ГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, бегун из МОГИФКа М. Куприянов увеличил отрыв от преследователей до 70 метров.

На вторую позицию переместились спартаковцы, а к бежавшей третьей команде завода им. Ухтомского вплотную приблизилась команда совхоза «Белая Дача». Именно эта четверка команд и повела дальнейший спор за главный приз газеты. Казалось, что лидирующей команде института физкультуры никто не сможет составить конкуренцию. Но когда на самом длинном, километровом этапе эстафету в команде совхоза «Белая Дача» принял В. Мажарин, просвет между ним, принявшим эстафетную палочку четвертым, и лидером стал буквально на глазах сокращаться. В. Мажарин завоевал один из главных личных призов на этапе.

Драматичным по накалу борьбы стал седьмой этап, на котором спартаковцы и сельхозшкола обогнали бегуна из совхоза «Белая Дача», почти настигли команду института физкультуры. Усилием спартаковца Н. Фролова отставание от команды МОГИФКа сокра-

тилось до пятнадцати метров. Многочисленные болельщики, собравшиеся вдоль Московской улицы, горячо поддерживали спортсменов. Казалось, что еще немного, и спартаковцы настигнут лидеров, но превосходно бежавшая свой этап Е. Власова вновь увеличивает разрыв до сорока метров. Вторыми бегут спартаковцы, а за третье место идет упорная борьба между сельхозшколами и белоладинцами.

После того, как на одиннадцатом этапе, от остановки «Мальчики» до спорткомплекса «Спартак», студент института физкультуры И. Сорокин доводит преимущество своей команды до 75 метров, победа МОГИФКа уже не вызвала сомнений. Именно на этом этапе главный сюрприз преподнесла белоладинцы. Их бегун, хорошо пройдя этап, обошел команду завода им. Ухтомского и вплотную приблизился к команде «Спартак».

Предпоследний, 12-й, этап не внес существенных изменений. Под аплодисменты зрителей первой финишировала команда

студентов МОГИФКа с результатом 15 мин. 45 сек., а судьба второго места решилась на последних метрах дистанции. Отчаянным рывком вторым линию финиша пересек спортсмен из команды совхоза «Белая Дача», третьим — представитель спартаковцев.

Финишировавшие вторыми белоладинские спортсмены выступили среди коллективов второй группы, а стало быть, завоевали приз за победу в своей группе коллективов физкультуры, второе место здесь у команды ГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, третье — у легкоатлетов завода торгового машиностроения.

В третьей группе борьбу вели учащиеся средних школ. Победил ребята из средней школы № 42, на втором месте — бегуны средней школы № 4, третьими финишировали юные спортсмены средней школы № 43.

Второй личный приз на этапе завоевала мастер спорта Г. Ракова («Спартак»).

В. ПЕРЕМЕНИН, главный судья соревнований.



НА СНИМКАХ: представители команд-участниц соревнований; на финишную прямую выходит команда МОГИФКа; победители среди команд школьников. Фото С. КОСЬЯНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 19 мая
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.35 Телевизионный смотр-конкурс художественных эстрадных номеров.
8.50 20-й этаж «Спортлото».
9.00 Движение без опасности.
9.30 Государственная граница.
Фильмы 2-й — «Мирное лето 21-го года», 2-я серия.
10.35 Международный день музеев.
11.15 Кошечка.
11.45 Премьера док. фильма «Глубина».
12.15 Мир растений.
13.00 Премьера фильма-концерта «Радионды многодидный образ».
13.30 Семья и школа.
14.00 Праздничный диалогский концерт.
14.30 Новости.
14.45 Очаровательное — невероятное.
15.55 «Минька, малыш и другие».
16.20 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
16.50 Мультифильм.
17.10 Новости.
17.15 «Современность». Журнал.
17.45 Второй Всероссийский смотр народных хоров.
18.30 Документальный фильм.
19.25 Дж. Лондон. Пусть выступит ове. Премьера спектакля.
21.00 Время.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Если хочешь быть здоров.
8.30 Док. фильм.
9.10 «Утренняя почта».
9.40 Программа Воронежской студии телевидения.
11.05 «Что? Где? Когда?». Телевикторина.
12.35 Международный турнир по водному поло. Сборная Испании — сборная СССР.
12.55 «Вокруг смеха».
14.30 Кошечка.
15.30 Чемпионат СССР по вольной борьбе.
16.00 Международное обозрение.
16.15 Док. фильм.
17.15 Ставки для всех.
17.45 Здоровье.
18.50 Музыкальный кюсс.
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» — «Днепр». 2-й тайм.
19.45 Док. фильм.
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.20 Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ памяти Ю. Рабинской.
21.00 Док. фильм.
21.40 Время.
21.35 «Транзит». Премьера фильма. **МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**
19.00 «Наш Ждановский район». Передача 1-я.
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.15 Москва в мюзикле.

20.45 Улица. Транспорт. Пешеход.
21.00 Время.
21.35 Чемпионат СССР по футболу.
22.20 Реклама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Премьера док. фильма.
9.00 Частушки, припевки, страдания.
9.30 «Будильник».
10.00 Служу Советскому Союзу!
11.00 Спорное.
11.45 «Утренняя почта».
12.15 Строительство и архитектура.
12.30 Салютный час.
13.30 Музыкальный кюсс.
14.00 «Тимур и его команда». Фильм. 1-я и 2-я серии.
15.05 Премьера док. фильма.
16.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо».
18.45 Международная панорама.
19.20 Мультифильм.
20.00 Клуб путешественников.
21.00 Время.
21.35 Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарюку становись!
8.15 Док. фильм.
8.45 Кошечка песни.
9.00 Русская речь.
9.30 Чемпионат СССР по вольной борьбе.
10.00 Кошечка.
11.00 В мире животных.
12.00 «В гостях у сказки». «Седьмой джиган».
13.25 Выставка «Москва — Париж 1900 — 1930 гг.».
15.15 Рассказывают наши корреспонденты.
15.45 Выступление оркестра русских народных инструментов.
16.00 Чемпионат Европы по гребле. Сборная СССР — сборная Франции.
16.45 «Два капитана». Фильм. 1-я серия.
17.55 Поэт М. Внесу. Передача 2-я.
18.25 Государственный Русский музей.
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.
19.45 Док. фильм.
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.20 Поэт Государственный академический хор Латвийской ССР.
20.30 Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ памяти Ю. Рабинской.
21.00 Время.
21.35 «Как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Фильм.
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
19.00 Кошечка.
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.15 «Наш Ждановский район». Передача 2-я.
21.00 Время.
21.35 «С любовью к народной песне».

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей старших научных сотрудников по специальности «Обогащение полезных ископаемых»:

лаборатория углеподготовки и транспорта — 1; лаборатория брикетирования — 1; лаборатория механизации и автоматизации — 2; лаборатория водо-шламовых процессов — 1; лаборатория управления и нормирования качества угля — 1; лаборатория флотации углей — 1; лаборатория техники безопасности и охраны природы — 1; патентный отдел — 1; отдел научно-технической информации — 1.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы-4, ИОТ.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ
производит набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения — 2 года для окончивших 8 классов и 1 год — для окончивших 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого городского продовольственного торгового предприятия контролеров-кассиеров.

При оформлении необходимо представить: документ об образовании, медицинскую справку (форма 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотографии (3х4 см).

Адрес: г. Люберцы, Волковская ул., 63, 8-я комната, телефон 554-94-11. 2-3.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 56 Люберецкого промторга с 17 по 24 мая проводится выставка-продажа пухо-перовых изделий. В широком ассортименте представлены подушки, одеяла, перины. Посетите наш магазин!

Адрес магазина: 140013, г. Люберцы, Полова, 34, проезд от ст. Люберцы, авт. №№ 9, 1, 26 до ост. «Мабельный магазин».

1-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ
на период весенне-летней торговли приглашает продавцов кваса, мороженого, овощей. Оплата труда сдельная. Обращаться за справкой: г. Люберцы, ул. Волковская, 63, 8-я комната; тел. 554-94-11.

1-1

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — 11, 12-45, 18-45; «КАСКАДЕРЫ» — 14-30 (удл. программа), 17, 20-30; (малый зал) — «МАРКА ГОНДЕЛУПЫ» — 10, 13-30; сборник мультфильмов «НЕПОСЕДА» — 15-30; «ЗЕРКАЛО ТРЕШУЛО» — 11-45, 17-30; «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ (2 серии)» — 19-30.
Завтра: (большой зал) — «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — 11, 12-45, 18-45; «КАСКАДЕРЫ» — 14-30 (удл. программа), 17, 20-30; (малый зал) — «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!» — 10; «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ (2 серии)» — 12, 15-30, 30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня: «ИГРУШКА» — 11, 13, 17, 18-45, 20-45; «ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ» — 15.
Завтра: «КТО ЕСТЬ КТО» — 11, 13, 17, 18-45, 20-45; «РУКИ ВВЕРХ» — 15.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня: «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серии) — 11, 17, 20; «УКОЛ ЗОНТИКОМ» — 13-30; «ВЕЛИКИЕ ГОЛЛАНДЦЫ» — 15.
Завтра: «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серии) — 11, 17, 20; «УКОЛ ЗОНТИКОМ» — 13-30; «НУ, ПОГОДИ!» — 15.

ЛИТКАРНИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 17-30, 19-30, 21-30; (большой зал) — «ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии) — 20-30.
Завтра: «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 17-30, 19-30, 21-30; (большой зал) — «ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии) — 18, 20-45.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»
Сегодня: «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША!» — 18, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел агитации в общественной организации — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, членства в комитете — 553-27-36; отделы сельского хозяйства и торговли — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-28-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-01360 Высокая печать. Объем 1 л. л. Зав. 2593

Редактор П. В. СПИРОВ,